

大理日报

DALI DAILY

权威性·影响力·责任感

网址: http://www.dalidaily.com

2024年6月

26

星期三

甲辰年五月廿一

中共大理州委主管主办

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

邮发代号 63-37

第10843期

今日8版

今日导读

第2版

借东部经验 兴地方产业

大理市供排水价格调整听证会召开

第6版

大力推进现代化产业体系建设 加快发展新质生产力

大理州党政代表团赴上海市考察学习

与奉贤区、浦东新区对接东西部协作工作

深化协作交流 共谱合作新篇

朱芝松杨国宗等领导参加会见交流

本报上海6月25日电(记者 杨钰洁) 6月23日至24日,州委书记杨国宗率大理州党政代表团赴上海市奉贤区、浦东新区对接东西部协作工作,共同贯彻落实习近平总书记在新疆推动西部大开发座谈会上的重要讲话精神,学习奉贤区、浦东新区在改革开放和经济社会发展中探索的新路径、新经验、新模式,持续开阔视野格局、深化沪滇协作内容,共叙山海情深、共话项目合作、共谋发展大计。

考察学习期间,大理州党政代表团先后到奉贤区博物馆、言子书院、上海和黄药业有限公司、上海中翔日化有限公司、浦东新区张江机器人谷、可口可

乐(中国)饮料有限公司、浦东城市规划和公共艺术中心等地,认真学习当地在城市规划、产业培育、科技赋能、智能制造、园区运营、营商环境等方面的经验做法,一路看差距、学方法、明思路、听建议、计对策,并围绕双方加强优势互补、深化产业协作进行深入交流。

24日下午,上海市委常委、浦东新区区委书记朱芝松会见大理州党政代表团一行,浦东新区领导彭瑞林、刘宇青、吕雪城、王小君等,我州领导翁斌、杨瑜、字云飞、杨泽亮、管金堂参加会见。

朱芝松对大理州党政代表团的到访表示热烈欢迎,感谢大理州对浦东援滇干部人才的关心爱护。他说,浦东新区当前正积极贯彻落实党中央要

求,在加快打造社会主义现代化建设引领区、深入推进上海自贸试验区高水平制度型开放、全力开展新一轮浦东综合改革试点的新征程上,为实现中国式现代化探路、破局。沪滇协作是两地服务构建新发展格局、服务国家高质量发展的重要举措,浦东将一如既往地给予大力支持,着眼“大理所需,浦东所能”,抓好一个个具体项目的谋划对接,把对口支援和合作交流各项工作不断推向深入。

杨国宗代表州委、州政府向上海市、浦东新区给予大理经济社会发展的支持帮助表示衷心感谢。他说,此次考察学习又一次让我们切身体验了上海浦东强劲的经济脉动和浦东广大干部

勇为善为的工作作风,让大理党政代表团钦佩不已、倍感振奋。近年来,在浦东新区真心实意、真金白银、真抓实干的帮助下,大理不断重塑产业体系,持续做强工业“筋骨”,今年一季度,全州经济企稳回升,实现良好开局。未来,大理将与浦东新区构建更深层次、更宽领域的协作体系,在项目建设、产业合作、经济贸易、人才培养、干部交流、城市管理、乡村振兴等领域丰富合作内容、拓展合作空间,主动把握机遇,携手实现共赢。

奉贤区领导张培荣、王建华、姚朝晖陪同考察。州级有关部门及南河、巍山、永平、洱源、剑川、鹤庆县主要负责同志参加上述活动。

州消防救援局挂牌成立

本报讯(记者 李丽合 刘泉) 6月25日,州消防救援局挂牌成立。

省消防救援总队党委书记、政治委员王星,州委副书记、州长陈真永出席挂牌仪式并揭牌;州委常委、州政府常务副省长李苏出席揭牌仪式并讲话。

据了解,改革转制五年多来,大理州消防救援队伍实现了改革平稳过渡、工作有序推进,高质量完成了一系列重要安保任务,有力维护了全州消防安全形势平稳向好。全州消防救援队伍将以此次挂牌为契机,坚决扛牢消防监督管理职责,奋力开创新时代消防救援工

作新局面,以高水平安全保障全州经济社会高质量发展。

国家综合性消防救援队伍是应急救援的主力军和国家队,承担着防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的重要职责。州消防救援局将以挂牌为新起点,更好融入地方经济社会发展大局,更好担负改革发展重任,切实承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,以保民平安、为民造福的实际行动,展现队伍的新气象、新担当、新作为。

全州各县(市)消防救援局挂牌工作将于6月底前全部完成。

我州与嘉士伯(中国)啤酒工贸有限公司举行座谈会

本报讯(记者 李百祥 刘泉) 6月25日下午,我州与嘉士伯(中国)啤酒工贸有限公司举行座谈会,双方就政企协作推动大理啤酒产业升级进行交流,围绕企业发展、市场策略、政策支持等方面进行探讨。

州委副书记、州长陈真永,嘉士伯中国云南业务单元总经理、嘉士伯(中国)啤酒工贸有限公司总经理王根荣出席座谈会并讲话。

陈真永表示,近年来,大理州通过举办中国户外运动产业大会、洱海论坛、马拉松比赛、大理慢人节和大理舞蹈季等活动,打造“在大理爱上生活”“中国最佳爱情表白地”“中国户外运动之城”“咖啡之城”等IP,不断推进文旅业态升级,使大理成为国内最热门旅游目的地之一,旅游热度持续不减,旅游人数屡创新高,为啤酒消费提供了更多的场景。希望嘉士伯公司不断拓展产品品类,打造消费场景,推广啤酒文化,政企协作解决发展中遇到的问题,共同

难,以节庆、活动等为抓手,推动“文旅+工业”和农文旅融合业态发展,实现企业与大理机遇共享。

王根荣表示,嘉士伯大理业务的良好发展离不开大理州各级政府的关心与扶持,大理的知名度和旅游热度,助力“大理啤酒”和“风花雪月”两个品牌有较好表现。当前,公司正不断拓展南亚东南亚市场,大理是面向南亚东南亚的重要节点城市,与南亚东南亚国家有悠久的历史交往,希望大理州各级政府一如既往地支持嘉士伯公司,嘉士伯公司也将努力拓展国内外市场,提高生产能力,与大理州共同努力打造大理啤酒等消费场景,共同推广大理啤酒文化,助力大理经济发展。

我州领导李苏、周武军,大理市、大理经开区和州级相关部门负责人,嘉士伯(中国)啤酒工贸有限公司财务总监杨利华、供应链总监李志坤、高级企业事务经理何易泽参加座谈会。

州直机关庆祝中国共产党成立103周年合唱比赛举行

本报讯(记者 赵磊 杨福寿) 用音乐感悟百年党史,用歌声唱响时代旋律。6月24日,州直机关庆祝中国共产党成立103周年合唱比赛在州群艺馆举行。

州委副书记、州长陈真永,州委常委、州委宣传部部长范宏出席。

合唱比赛在《我宣誓》中拉开序幕。

随后,参赛队伍相继演唱了《歌唱祖国》《我和我的祖国》《走向复兴》《伟大的中国伟大的党》等脍炙人口的经典歌曲,歌声或激情豪迈,或催人奋进,饱含着我州广大党员领导干部的崇高敬意。最后,比赛在《没有共产党就没有新中国》全场大合唱中结束。

此次比赛以“我们的使命”为主题,来自州直机关的16支合唱队、69个基层党组织参加比赛。比赛现场,还举行了集体“政治生日”仪式,老党员向新党员赠送《中国共产党章程》,重温入党誓词。通过评委打分,比赛共评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖4名、优秀奖9名。

大家表示,将以此次合唱比赛为契机,进一步深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,积极巩固拓展主题教育成果,扎实开展党纪学习教育,推动全州经济社会高质量发展,机关党建全面提质增效,奋力书写中国式现代化大理新篇章。



6月20日,巍山县大仓镇向中村委会团山村果农在分装刚采摘下来的沃柑。立夏时节,巍山各地种植的沃柑迎来采摘季,果农们抢抓农时,抓紧采摘装运沃柑,及时销售到各地市场,乡村一派丰收繁忙景象。近年来,巍山县坚持党建引领,通过“党支部+合作社+农户”的发展模式,因地制宜引导农民发展沃柑、柠檬、石榴等特色产业,促进当地农民增收。 [通讯员 张树禄 茶江华 摄影报道]

云龙县核桃坪村——桃红农家乐 业旺乡村兴

□ 通讯员 段学兵 李永康

“快尝一个吧,这种红得发紫的是黑美人,可以直接吃;这种粉色的是毛桃,要把外皮上的毛洗掉才可以吃……”六月的蓝天下,在云龙县功果桥镇核桃坪村板栗树村民小组,村民小组长、桃子种植大户王仕堂一家边采收桃子边热情地介绍着桃子品种。

夏至前后,在核桃坪村成片的桃林里,红彤彤的胭脂桃、黑美人等挂满枝头,空气中香甜的桃子味让人垂涎欲滴;果农们三五成群地忙着采摘、分类、装箱上车,处处洋溢着丰收的喜悦。核桃坪村位于功果桥镇南端,是一

个典型的山高坡陡平地少、谷深箐长灾害多的山区村,当地的传统产业以核桃种植为主,同时有部分农户种植玉米和发展畜禽养殖业。由于近年来核桃价格持续走低,加上畜禽养殖业不景气,一度让核桃坪村的产业发展进入了瓶颈期,村“两委”班子看在眼里、急在心上。

等不是办法,干才有希望,闯才有出路。核桃坪村党总支坚持党建引领,充分利用位于澜沧江沿岸的地形、土壤和气候优势,发动村组干部、党员带头发展桃子产业,并引导群众把房前屋后、村头寨尾的旱地荒地利用起来种桃子,有一定技术基础的农户还率先尝试种植胭脂桃、黑美人等俏销品种。

“今年桃子的亩产在2000斤左右,收入10多万元应该不成问题。”王仕堂自信地说。王仕堂是当地有名的“桃子大户”,他从2015年开始种植桃子,目前已发展到30多亩。为提高种植收益,王仕堂还在桃林中套种玉米,每年可收获玉米8000多公斤,增收2万多元。

为更好地发展桃子产业,核桃坪村“两委”班子在镇党委和政府的指导下,多方筹集资金,为群众修建产业路、接水管、修水池、埋管网等,在促进产业成功转型的同时,更好地带动群众增收致富。目前,核桃坪村有桃子种植户40余户,共种植胭脂桃、黑美人、油桃、毛桃等360余亩,年产值达120余万元。

“娃娃都长大离家了,我身体又不好,就把自家的坡地租给大户种桃子,一年的租金收入也有28000元。”核桃坪村大房子村民小组村民姚淑芬说。桃子产业不仅富了种植户,也给无劳动力的群众带来了实实在在的收益。

近年来,功果桥镇立足澜沧江峡谷地理地貌和立体气候条件,按照“宜种则种、宜养则养”原则,持续在不同海拔阶梯式发展种植养殖业,逐步形成了“山上花椒成片、山中林烟壮观、山下稻果飘香、山间畜禽满圈、林下药草芬芳、江中鱼虾成群”的澜沧江生态农业发展新格局,力争让群众都能有可靠的收入来源,党群同心共奔乡村振兴幸福路。

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化



洱源县纪委监委驻财政局纪检监察组工作人员在该县电子商务公共服务中心了解农产品线上线下销售和全县电商平台运营情况。(摄于6月20日)

近年来,洱源县立足县情农情,紧跟互联网发展潮流,统筹推进数字乡村基础设施、产业发展、惠民服务、社会监督等重点工作,促进资源数字化、数字产业化、产业数字化“三化融合”。

[通讯员 杨丽萍 摄]